



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功 赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加会见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希，国家副主席韩正参加会见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴，国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长

环境和广大群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。赛场上，大家牢记党和人民重托，“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声，展现了祖

国至上、为国争光的赤子情怀，展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念，展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质，展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀，看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌，看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲，为你们点赞。

习近平强调，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。赛场上，大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，保持良好的赛风赛纪

和文明礼仪，胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出，新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉，提高训练和比赛水平，扬长补短，加快人才培养，高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成，希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武，中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团体育部门负责人同志参加会见。

68家半导体企业公布上半年业绩 过半增逾五成

证券时报记者 王一鸣

半导体产业链业绩持续回暖。

据证券时报记者统计，截至昨日，以半导体(中信)为样本的157家A股产业链企业中，已公布上半年业绩快报、业绩预告和半年报的公司共有68家，其中业绩实现正增长的企业有55家，占比80.88%；同比增长超过100%的企业有29家，同比增长超过50%的企业有40家；在已公布半年报和业绩快报的38家企业中，二季度环比一季度增长的企业有29家，占比约76.32%。

细分行业来看，存储芯片、接触式图像传感器(CIS)、系统级芯片(SoC)企业业绩表现突出，而已公布业绩的半导体设备企业均实现增长。

“当前半导体行业的复苏态势明显，并有可能进入新一轮上行周期。首先是技术创新与需求增长，随着AI、5G、物联网等新兴技术的快速发展，对高性能、低功耗的半导体产品需求急剧增加。其次，半导体行业具有周期性，经过近年调整，目前正处于复苏阶段。市场需求回暖，产能利用率提升，企业盈利状况改善，进一步增强了行业的增长动力。”北京社科院研究员王鹏向证券时报记者分析称。

二季度中国市场销售额 同比增长21.6%

半导体行业协会(SIA)8月发布的数据验证了行业复苏势头。2024年第二季度全球半导体产业销售累计达1499亿美元，同比增长18.3%，环比增长6.5%。其中，2024年6月单月销售额500亿美元，同比增长22.9%，环比增长1.7%。

从国家或地区的销售额来看，与去年同期相比，美国增长42.8%，中国增长21.6%，日本减少5.0%，欧洲减少11.2%。

SIA指出，这些数据与消费、人工智能热潮保持一致。

AI芯片有多热?咨询机构Gartner预测，2024年AI芯片销售产生的收入将增长33%，达710亿美元。其中210亿美元收入将来自数据中心产品，这些产品包括英伟达、超威半导体、英特尔等供应商的GPU和其他处理器。

对于二季度美国和中国市场的高速增长，业内认为两个市场存在些许不同。天使投资人、资深人工智能专家郭涛向证券时报记者表示，国际市场的增长更多的是依赖于技术创新和高端市场的开拓，国内市场在政策支持、市场需求及产业链完整性上展现出强劲动力。

“从全球角度来看，过往行业增长动能大多来自于To C终端产品。今年除了消费电子等需求回暖，行业部分增长由To B驱动，即算力基础设施建设所带来的高端算力芯片的巨大需求，这主要是企业在买。”芯谋研究企业部总监王笑龙向证券时报记者指出，对国内企业而言，虽然在高端算力芯片领域暂难突围，但国内智能驾驶的渗透率相对国外增长更快，同时受消费电子回暖以及国产替代带动，国内半导体设计、设备材料等领域企业均获得了持续增长。

二季度业绩 环比增长企业占比高

行业回暖，A股半导体产业链公司接连报喜。据统计，在157家样本企业中，已公布上半年业绩

快报、业绩预告和半年报的公司共有68家，其中业绩正增长的企业占比为80.88%；同比增长超过100%和50%的企业分别有29家和40家；在已公布半年报和业绩快报的38家企业中，二季度实现业绩环比增长的企业有29家，占比约76.32%。

分行业来看，CIS、存储芯片、SoC等表现突

出。其中，韦尔股份交出了业绩增长近八倍的成绩单，韦尔股份称业绩增长主要系消费市场进一步回暖，公司在高端智能手机市场的产品导入及汽车市场自动驾驶应用的持续渗透；同时，公司综合毛利率同比提升8.21个百分点。(下转A3版)



临港新片区五周年 重点项目集中开工仪式在上海举行

8月20日，中国(上海)自由贸易试验区临港新片区迎来挂牌五周年。当日，临港新片区五周年重点项目集中开工仪式，在位于临港新片区的金桥临港汽车电子融合与应用研创园建设项目现场举行。在临港新片区五周年重点项目集中开工仪式上共计开工44个项目，总投资近340亿元，项目涵盖产业、综保、住宅、能源、水务、市政交通、商文体旅、社会民生、绿化林地等领域。图为空中俯瞰金桥临港汽车电子融合与应用研创园建设项目现场。

新华社记者 方喆/摄

转向参考短期政策利率 8月LPR维持不变

证券时报记者 贺觉渊

中国人民银行(以下简称“央行”)8月20日授权全国银行间同业拆借中心公布的新一期贷款市场报价利率(LPR)显示，1年期LPR为3.35%，5年期以上LPR为3.85%，与上期报价持平，再次表明LPR报价转向更多参考央行短期政策利率。

LPR是贷款利率定价的主要参考基准。今年以来，央行不断健全市场化利率形成和传导机制，持续释放LPR改革效能，促进贷款利率稳中有降。继2月引导5年期以上LPR下调25个基点后，7月央行进一步引导1年期和5年期以上LPR均下调10个基点。从贷款利率水平看，6月企业贷款加权平均利率为3.63%，同比下降0.32个百分点，已处于历史低位。

“上月LPR报价下调后，当前的重点是引

导企业和居民信贷利率跟进下调。”东方金诚首席宏观分析师王青对证券时报记者表示，考虑到现阶段宏观经济总体上保持着回升向好势头，各类风险得到有效控制，货币政策有条件坚持稳健基调，连续下调政策利率并引导LPR报价跟进连续下调的必要性不大。

LPR由报价行每月根据其最优质贷款客户的贷款利率，按市场化原则报价，经全国银行间同业拆借中心算术平均得出的报价利率。此前，LPR主要参考中期借贷便利(MLF)利率。但随着利率市场化改革不断深化，MLF利率对LPR的参考作用下降。部分报价行报出的LPR偏高，与其最优质客户贷款利率之间出现较大偏离，一定程度影响了报价质量。

自7月22日公开市场7天期逆回购操作利率下降10个基点后，同日报出的LPR迅速作出反应并跟随调整，已表明LPR报价转向

更多参考央行短期政策利率。8月以来，央行将MLF续作时间安排在LPR报价发布时间后，继续淡化MLF利率政策色彩的意图明显，市场专家普遍相信LPR将更多转向参考7天期逆回购利率。

近期多家银行已启动新一轮存款利率下调，从而稳定银行净息差，增加报价行进一步下调LPR报价的动力。王青认为，为配合后续政府债券发行，支持积极的财政政策更好发力见效，以及推动企业融资和居民信贷成本稳中有降，货币政策还将保持灵活性，降准降息都有空间，各类增量政策储备都在政策工具箱内。

此外，针对部分报价利率显著偏离实际最优质客户利率的问题，民生银行首席经济学家温彬向记者指出，为提高LPR报价质量，更真实反映贷款市场利率水平，LPR报价仍存下调可能，以进一步提升报价有效性和精准性。

A4

国产游戏《黑神话：悟空》上线 游戏产业补上重要“拼图”

A5

多家银行 下调美元存款产品利率

A6

近1月25家公司获机构上调 评级 半年报业绩普遍向好

国科天成科技股份有限公司

首次公开发行股票 今日在深圳证券交易所 创业板隆重上市

股票简称：国科天成 股票代码：301571

发行价格：11.14元/股

发行数量：4,485.6477万股

保荐人(主承销商)：国信证券股份有限公司

投资者关系顾问：信证顾问

《上市公告书提示性公告》详见2024年8月20日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《经济参考报》、中国日报网及中国金融新闻网

速达股份

首次公开发行 1,900.00万股A股

本次发行采用直接定价方式，全部股份通过网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者发行，不进行网下询价和配售。

股票简称：速达股份
股票代码：001277

发行价格：32.00元/股

网上路演日期：2024年8月22日

申购日期：2024年8月23日

缴款日期：2024年8月27日

保荐机构(主承销商)：国信证券

投资者关系顾问：金泰盟

《网上路演公告》《提示性公告》详见今日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《中国日报》